

凌海市前三个月社会稳定情况

年初以来，我市深入贯彻落实“防风险、控危机、处事件”的总要求，紧紧依托立体化社会治安防控体系建设，压实维护稳定的责任措施，确保了全国两会期间社会面平稳，依法确保了市乡村三级党组织换届选举工作有序进行。

主要体现在：

一、全力确保政治经济社会全方位安全

一是把信访稳定工作摆在更加突出的位置去谋划，树立稳定压倒一切的思想。1月24日召开全市维稳安保和信访稳定工作会议，会议再次提出：稳定压倒一切的指导思想，今年凌海所有的工作都要为信访稳定工作让路，凌海再也不能出现大规模上访了，这应该是我们的共识，也是最后的底线。一方面有理的诉求必须解决，落实“两个一分”工作遵循。即：凡是老百姓的理的事情一分钟不能耽误，一分钱不能差，再困难也要得到解决。另一方面，对于违法的信访行为必须打击处理，要运用好轻刑快办的工作机制。

二是强调事前预防和事后问责相一致，不断强化预知预警，从源头防范各类风险。从2月26日起到两会结束，全市集中开展一次矛盾纠纷隐患大排查，落实包保责任和稳控措施，启动“8+N”日研判调度和问责机制，今后哪个乡镇再发生30人以上群体越级访的情况，党委书记就地免职，没

有商量的余地。

三是严厉打击“法轮功”等邪教组织违法行为，确保政治安定。凌海市公安局组织专人对信件进行登记筛选，细致排查。并成立“717”会战专案小组，加强对“法轮功”邪教重点人教育转化推进工作。先后召开2次派出所所长会议，针对当前“法轮功”邪教滥诉情况进行全面部署。认真进行梳理、排查滥诉邪教人员分布情况、滥诉情况、活动规律等多方面掌握邪教滥诉人员，有针对性地开展调查、排查。截止目前，共立滥诉专案2起，共打击处理邪教人员18人，全部予以行政拘留处罚，教育转化200余人。

二、认真落实公共安全领域的有效管控

一是全面开展了涉爆涉危物品整治工作。采取入库、入点、入户拉网式地毯式大检查，对炸药使用量、作业工作量、雷管与炸药匹配量依帐进行“三对照”和“地毯式”、“拉网式”、摩尔探测仪等排查方式，进行了翻箱倒柜式地大排查、大收缴。共出动警力80余人次，车辆32台次，共收缴气枪3支，仿真枪8支，废旧炮弹12枚，黑火药84公斤，管制刀具1把。收缴销毁烟花爆竹301件。

二是积极开展交通大整治工作。以治超治违为重点，把警力集中部署在国庆路、锦凌路、商业路等易发生交通拥堵路口，加强指挥疏导，防止发生长时间长距离的交通拥堵。严格部署春运期间8次集中统一行动，加大对酒后驾驶、涉

牌涉证、超员超载等重点交通违法行为的打击力度。进入1月份以来，已查处酒驾违法行为16起，涉牌涉证21起，行政拘留5人。加强对过往车辆的检查，特别是对客运车辆严格做到“六必查”。同时，加大对客运站、火车站等营运站点的管理，每天安排专人对进站上车的乘客进行检查，防止携带危险品进站上车。

三是集中开展了火灾隐患排查治理工作。部署开展省“两会”期间商场、市场等人员密集场所专项整治工作，认真吸取“1.25”营口市开发区商业大厦火灾事故教训，采取日常检查与错时检查相结合的方式，对辖区商场、市场等人员密集场所开展“地毯式”排查。约谈单位法人强化主体责任落实，广泛发动单位开展“五个一”活动，督促每个单位、每名员工落实岗位消防安全责任。对于个别一时难以整改的隐患单位，责任监督员要采取死看死守、现场蹲点超常举措，确保绝对安全。针对人员密集场所、易燃易爆场所，高层和地下建筑等，进行全面细致的隐患排查。年初至今，共检查单位187家次，发现火灾隐患189项，督促整改隐患173项，罚款1.58万元，拘留2人。

四是积极开展治理拖欠农民工工资问题工作。公安机关立案三起，通过协助有关职能部门排查用工企业8家，涉及职工300人、农民工500人，涉及金额1300万元，其中职工工资800万元，农民工工资500万元。

三、信访问题及矛盾纠纷排查方面

近日，市信访联席会议办公室下发了《2016年全国两会期间信访稳定工作方案》，明确了总要求、工作措施、工作目标。总工作目标是“五个不发生”即不发生进京非正常上访；不发生集体越级上访；不发生群体性事件；不发生个人极端事件；不发生因工作不当引发的负面舆论炒作事件。

3月24日召开全市信访稳定暨两会安保工作会议，市长肖伟通报了当前影响我市信访稳定的七个信访案件，并明确了包保领导、责任部门、落实稳控措施。